

OBRAZAC
sudjelovanja u savjetovanju

Nacrt Akcijskog plana za provedbu Nacionalne strategije za uključivanje Roma od 2013. do 2020. godine za razdoblje 2013.-2015.

Ured za ljudska prava i prava nacionalnih manjina Vlade Republike Hrvatske

Početak savjetovanja: 4. veljače 2013.

Završetak savjetovanja: 21. veljače 2013.

Naziv predstavnika zainteresirane javnosti koja daje svoje mišljenje, primjedbe i prijedloge na predloženi nacrt Akcijskog plana

UNICEF, Fond Ujedinjenih naroda za djecu
Ured za Hrvatsku, Radnička cesta 41/7, Zagreb

Interes, odnosno kategorija i brojnost korisnika koje predstavljate

Zaštita prava i interesa djece

50450 VLADA REPUBLIKE HRVATSKE
URED ZA LJUDSKA PRAVA I
PRAVA NACIONALNIH MANJINA - ZAGREB

Primljeno:	06-03-2013	
Klasifikacijska oznaka:	Org. jed.	
004-01/12-01/17	00400	
Int. benif broj:	Pril.	Vrij.
364-13-45	—	—

Načelne primjedbe

1. Iako značajan broj mjera predviđa i provoditelje koji nisu u nadležnosti nositelja samih mjera, iz uvodnog dijela Akcijskog plana nije razvidno jesu li isti bili uključeni u njihovo definiranje i razradu (na str. 3., u 5. odlomku stoji tek da je UZLJPPNM pristupio izradi Akcijskog plana), što bi, procjenjujemo, bilo izuzetno važno kako zbog poštivanja načela participacije svih dionika u procesu tako i zbog održivosti plana njihove realizacije.

2. Nastavno na navedeno, iz sadržaja dokumenta stječe se dojam da nije provedeno međusektorsko usuglašavanje što, između ostalog, za posljedicu ima preklapanje pojedinih mjera. Primjerice, mjera uvođenja medijatora predviđa se za pružanje podrške u okviru sustava zdravstvene zaštite (str. 43.), ali i u sustavu socijalne skrbi (str. 68.) te se postavlja pitanje radi li se o istim osobama kao i na koji način će se osigurati međusektorska suradnja? Izuzev medijatora, navodi se i osnivanje mobilnih timova u okviru zdravstva (str. 46) socijalne skrbi (str. 67) te vezano uz statusna pitanja (str. 99). Vjerujemo da su mobilni timovi iznimno važni u ostvarivanju prava romske nacionalne manjine. Međutim, osnivanje mobilnih timova po područjima ne čini se efikasnim jer se često radi o međusektorim pitanjima.

3. Pojedine mjere ne pružaju cjelovit odgovor na specifičan cilj (potrebu) na kojeg se odnose. Npr. u definiciji 2. posebnog cilja iz područja obrazovanja (str. 8.) stoji: ... u programe predškole u trajanju od minimalno 1 godine po pet sati dnevno tijekom pedagoške godine do 2020., a mjere koje su navedene ne predviđaju u ovom razdoblju niti pripreme radnje za realizaciju tog dijela cilja. Također, iako cilj predviđa podizanje razine kvalitete predškolskog odgoja i obrazovanja, mjere se tiču isključivo sufinanciranja roditeljskog udjela.

4. Nadalje, u istom primjeru (mjera 1.1. *Sufinanciranje roditeljskog udjela za pripadnike romske nac. manjine u integriranim programima predškolskog odgoja*), pokazatelji rezultata govore o „broju programa“, a ne o „integriranim programima“. Ujedno, obzirom da specifičan cilj ne navodi i

	<p>ciljano stanje (<i>povećati obuhvat – za koliko?</i>), predlažemo da se uz početne vrijednosti postave i jasni targeti (ciljana stanja). Isti princip predlažemo primjeniti i na ostale mjere unutar Akcijskog plana.</p> <p>5. Načelno, za većinu početnih vrijednosti nedostaje informacija o tome koliki je taj broj u odnosu na ukupan broj romske populacije za koju bi mjera bila relevantna. Tako, primjerice, kada stoji da je za 182 djece odobreno sufinanciranje roditeljskog udjela (str. 9) ne zna se koliki je ukupan broj djece u toj dobi za koju postoji potreba sufinanciranja.</p> <p>6. Nedostaju podaci o financijskim sredstvima predviđenim/potrebim za provedbu mjera, kao i jasnije informacije o proračunskim stavkama premda i uvodni dio koji se odnosi na reviziju Akcijskog plana predviđa mogućnost revizije upravo na temelju financijskih pokazatelja.</p> <p>7. Pojedini dijelovi teksta sročeni su više kao pitanje za promišljanje ili sugestija te ih predlažemo preformulirati. Npr: str. 8, pokazatelj učinka pod c) <i>Praćenje ovih pokazatelja treba vršiti po programima</i> ili pak način na koji je definirana polazna vrijednost na str 57. (<i>Mogu se pratiti...</i>)</p> <p>8. Za dio mjera nema predviđenih rokova kao ni izvora i načina prikupljana podataka prilikom praćenja (npr. str 86. – nedostaju pokazatelji, izvori i način prikupljanja podataka, početna vrijednost i financijska sredstva).</p>
<p>Primjedbe na pojedine dijelove teksta i mjere iz nacrtu Akcijskog plana s obrazloženjem</p>	
<p>Ime i prezime osobe (ili osoba) koja je sastavljala primjedbe ili osobe ovlaštene za predstavljanje predstavnika zainteresirane javnosti</p>	<p>Primjedbe sastavile:</p> <p>Marijana Šalinović, UNICEF Hrvatska Melani Marković, UNICEF Hrvatska</p>
<p>Datum dostavljanja: 21/02/2013</p>	<p>Potpis:</p>